
第三章 连续型随机变量



一、复习

定义1.设 X 是一个 r.v，称
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为 X 的分布函数. F(x) 也可记为 FX(x).

如果将 X 看作数轴上随机点的坐标，那么分

布函数 F(x) 的值就表示 X落在区间

],( x 的概率.



1、分布函数的性质
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且

3. F(x+0)=F(x)



    定义2 ：设xk(k=1,2, …)是离散型随机变量X所
取的一切可能值，pk是X取值xk的概率，称

                                                    k=1,2,… … ,)( kk pxXP 

为离散型随机变量X的概率函数或分布律，也
称概率分布.

2、离散型随机变量的概率分布

X x1  x2 …  xk …

Pk p1  p2 …  pk …



其中    (k=1,2, …) 满足：kp
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3、离散型随机变量的分布函数特点

1. 它的图形是一条右连续的阶梯型曲线

2. 在随机变量的每一个可能取值点
x=xk(k=1,2,…),该图形都有一个跳跃，跳跃
值为pk
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引例：靶子是半径为2的圆盘，设击中靶上任
一同心圆盘的概率与该圆盘的面积成正比，
并设都能中靶。用X表示弹着点到圆心的距离，
求随机变量X的分布函数.
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       对于随机变量 X ,如果存在非负函数f(x) , 
使得对任意的实数x,都有

则称 X为连续型r.v,称 f(x)为 X 的概率密度函
数，简称为概率密度或分布密度。

§ 3.2 连续型随机变量
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注：1.连续型随机变量的分布函数是连续的
（由高数，连续函数的变上限积分仍是连续函数）

02. . . .) ( ) 0c r v P x  对于连续型随机变量（
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若 是 的概率密度，则任意改变 的

有限个点的函数值，仍是 的密度函数.
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分布函数与概率密度函数之间的关系：

在 的连续点处，有
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二、几种常见的分布函数

1 均匀分布

2 指数分布



1、均匀分布
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简记为上服从均匀分布在区间则称

或

的概率密度为若随机变量且为有限数设
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2、指数分布

指数分布常用于可靠性统计研究中，

如元件的寿命.

若随机变量 X具有概率密度
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则称X服从以     为参数的指数分布,
简记为 X ~  E(    ) .
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例4：某电子元件的使用寿命X是一个连续型随
机变量，其概率密度为
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指数分布的无记忆特性

若随机变量X，对任意的S>0,T>0满足

       P(X>S+T| X>S) = P(X>T)

则称X的分布具有无记忆性.     



若r.v X的概率密度为
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其中     和      都是常数，   任意，   >0，
则称X服从参数为    和       的正态分布.        
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正态分布                  的图形特点),( 2N

    正态分布的密度曲线是一条关于  对称的

钟形曲线.


特点是“两头小，中间大，左右对称”.



     设X~                   ,),( 2N X的分布函数是
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标准正态分布
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    标准正态分布的重要性在于，任何一个

一般的正态分布都可以通过线性变换转化为

标准正态分布.
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正态分布与标准正态分布的关系



正态分布的概率计算

x x

X>0时，查表计算；
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例6 
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 例8  公共汽车车门的高度是按男子与车门

顶头碰头机会在0.01以下来设计的.设男子

身高X～N(170,36),问车门高度应如何确定?     



分位点

的上侧分位点。关于值，并称之为的

满足

可以找出对于给定的设
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的双侧分位点。关于值，并称之为的

可以找出满足对于给定的设
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